

Сегодня
в
номере:

Ветераны
вспоминают...

— 2 стр.

А квартира
вам нужна?

— 3 стр.

Фронтавыми
дорогами

— 4 стр.

СВЕРДЛОВСКИЙ СТРОИТЕЛЬ

Еженедельная газета коллектива проектно-строительного кооперативного предприятия «Свердловский ДСК» (ПСКП «ДСК»)

● ВЫХОДИТ С 1 ЯНВАРЯ 1974 ГОДА

● № 17 (957)

● ВТОРНИК, 5 МАЯ 1992 ГОДА

● ЦЕНА 15 КОП.



Май,
Весна,
Труд,
Победа!

Поздравляем фронтовиков!

9 мая 1945 года. Эта дата навсегда останется в памяти нашего народа, в истории нашей Родины. 47 лет прошло с той памятной, цветущей Весны, и все эти годы наша Родина живет под мирным небом.

Неумолимо время. Все меньше остается тех, кто принимал участие в Великой Отече-

ственной войне. Их в нашем коллективе 105 человек, большинство из них уже пенсионеры, поэтому вполне закономерны решения Правления ПСКП о различных льготах, которыми окружены все наши пенсионеры, в том числе и участники ВОВ.

Материальная забота — это хорошо, но

еще более важно окружить фронтовиков, инвалидов человеческим теплом и вниманием. Надеемся, что руководители подразделений ДСК это сделают в эти майские дни.

Весь коллектив ПСКП от всего сердца поздравляет фронтовиков с предстоящим праздником — Днем Победы!

Крепкого вам здоровья и спокойной жизни в наше нелегкое время! С праздником!

Правление ПСКП.

День Победы

День Победы, как он был от нас далек,
Как в костре потухший таял уголек.

Были версты, обгоревшие в пыли,
Этот день мы приближали как могли.

Дни и ночи у мартеновских печей
Не смыкала наша Родина очей,
Дни и ночи битву трудную вели,

Этот день мы приближали как могли.
Здравствуй, мама, возвратились мы не все,
Босиком бы пробежаться по росе.
Пол-Европы прошагали, пол-Земли,
Этот день мы приближали как могли.

Этот день Победы порохов пропах,
Это праздник с сединою на висках,
Это радость со слезами на глазах,
День Победы, День Победы, День Победы!



● Публикуемые сегодня фотоснимки рассказывают вам о дне рождения завода ЖБИ. И было все: концерт артистов, и торт с 35-ю свечами, и радостные зрители — ветераны завода.

На снимках (сверху вниз): выступление детского хореографического коллектива; вручение торта генеральному директору завода В. Г. Рожнову; в зале заводского клуба. Текст и фото В. КАЛИМАСОВА.

Приказы, назначения

В связи с уходом С. В. Куроптева, на должность главного бухгалтера ДСК назначен Михаил Иванович Шаронов. Михаил Иванович родился в 1956 году. В 1984 году окончил Уральский политехнический институт. С 1986 года работал в системе ДСК.



Ekaterina Fedotova Komleva prоработала в ДСК 14 лет. Ее помнят как профессиональную грамотную машинистку, добросовестного работника. За время работы в комбинате Ekaterina Fedotova была награждена юбилейными медалями, знаками «Победитель соцсоревнования», благодарностями. Но есть у Ekateriny Fedotovy и боевые награды, ведь она была участником Великой Отечественной...

* Слово — фронтовику

Мы еще повоюем!

Было. Все было, наверное. Нет, войну не помню, как вчера. Знаю, очень хотелось спать. Постоянно хотелось спать. Корнили ничего, табачок водился, сто граммов выдавали перед атакой. Был командиром роты минеров. Отступали, разрушили железную дорогу и мосты, наступали — все строили заново. Для нас не было ни передышки, ни затишья. Работа, постоянная работа. Смертельно хотелось спать.

Дошел до Берлина, расписался, само собой, на стене рейхстага. Наши все серванты и зеркала по домам побили. Что по мелочи — трофей, а что не унести — прикладом. Natura така.

Очень уважал наш брат-солдат, когда стекло вдребезги. Бывало, немцы заглядят из окна, что солдаты идут, гадают, как гранчи: «Команданте, команданте». Теперь шлют нам гуманитарную помощь, чувствуют свою вину за ту войну.

По местам боевой славы не ездил, да и желания особого не было по заграницам гулять. Вот Союз жалко. Коммунистическую партию зря запретили. Ленина шельмуют зря. Был коммунистом — теперь вступил в Социалистическую партию трудящихся. Нас, дзэсковцев, в ней человек 12 будет. Ничего, еще повоюем!

Записал В. Чудинов. На снимке: И. И. Бондарев. Фото В. Калимасова.



* Ветераны завода ЖБИ

РАЗГОВОР В СЛЕСАРКЕ О «СТАРОЙ ЗАКВАСКЕ»

Вообще-то, фотография этих двух людей должна была занимать место в прошлом номере нашей газеты, посвященном тридцатипятилетию завода ЖБИ. Так предполагалось первоначально, поскольку оба они, и Ю. Шулятиков, и В. Стройстар — без малого ровесники заводу и, если хотите, достойное олицетворение его. Но как часто это бывает, техника газетного дела внесла свои коррективы, а именно: макет газеты просто не вместил то количество строк, на которые мы рассчитывали. Поэтому сегодняшнее повествование вполне законно можно считать продолжением юбилейного спецвыпуска.

А речь в нем пойдет об одном из этих людей — слесаре цеха № 1 Ю. В. Шулятикове, с которым мы встретились в разгар рабочего дня (на снимке слева). Бывает так, у слесарей: можно заблуждаться в слесарку перекурить, переборщить с коллегами мнением о том, о сем, посплетовать на жизнь, на начальство, рассказать пару-тройку свежих анекдотов, а вот по душам поговорить редко удается. Да и некогда. Сегодня мы с Юрием Васильевичем говорим о его судьбе, о его прошлом, а значит говорим серьезно, не шиюнутно. Вернее, говорит он сам, я лишь спрашиваю и уточняю. Все ли сослуживцы знают слесаря Шулятикова досконально? Не думаю. Поэтому и приглашаю читателей стать свидетелями нашей беседы.

Честно говоря, не любитель он «себя выпячивать», согласился лишь рассказать о прошлом завода: об отношении к труду, о царившей тогда атмосфере энтузиазма, близкой сердцу многих ветеранов. Итак, слово ровеснику завода.

— Хорошо помню, когда устроился на завод — 22 августа 1957 года, через несколько месяцев после его официального открытия. Попал слесарем в механический цех. Тогда еще было только два узких конвейера, а мне — 20 лет. В том же году женился и, в 1958 году получил место на самострой, полтора года отстраивал квартиру для своей семьи. Дело молодое, сил достаточно, энтузиазма хватало на все. Через пять лет перешел в первый цех, тогда же и жена, уволившись со своей фабрики,

впервые пришла в арматурный цех сварщицей. Легко жилось тогда на заводе, притягивал он дружным коллективом, каким-то всеобщим единением. По сути, он ведь был вторым домом... Потом 10 лет проработал бригадиром, освоил специальности сварщика, резчика.

СПРАВКА (М. О.): Пожалуй, можно смело назвать семью Шулятиковых славною заводской династией. Имен 27 лет стажа за спиной, его жена, Маргарита Ивановна, в позапрошлом году ушла на пенсию. Когда заработка стало не хватать (на пенсию-то ведь не разбейшься), она стала подрабатывать уборщицей в 151 школе. Старшая дочь работала в четвертом цехе, младшая 10 лет отдала шестому цеху. И оба зятя там же, на заводе, обособовались. А сейчас и сын в 24 года пришел в 9 цех работать. Вот такая необъяснимая привязанность...

— Сейчас нас называют людьми старой закваски. И с трудом понимаю, когда рассказываются, с каким азартом соревновались друг с другом за количество заформованных вагонов, например. Бывало, заформовал в свою смену 50 вагонов, доволен. А коллеги, глядящи, 51 сделали. Эх, отстал, получается, а зна-

чит хуже сработал — заедает. Случалось, шли на рекорд — на 66 вагонов вытягивали на трех конвейерах. А сейчас не то. На 30 вагонов уже и успокаиваются. Отчего это?

Когда-то жена моя могла одна сразу четыре автомата обслуживать (она сетки варила на станке). И ничего. Раз надо было — делали, много не шумели. Мало кто догадывается сейчас, что усталость была приятной. Когда вдвоем сделаешь 50 вагонов — 100 каркасов по 100 кг перекладаешь — домой приходишь, упадешь на койку, руки распрямил и вроде бы тела не чувствуешь, а голова работает — сам себя уважать начинаешь. В этом и соль.

Раньше вообще люди ответственнее к своим обязанностям относились. Делом чести считалось исправить конвейер, если его застопорило в самом конце смены. Вроде бы и отработал уже свое, вдруг заклинило вкладыши, который бетон уплотняет. Никто не уходит, по возможности исправляют или хотя бы убирают территорию, грязь не оставляют. Сейчас же этого опять нет. Да мыслимое ли дело, когда в бригадах был, если на работу за час до начала пришел — считается, что опоздал. Для многих это сейчас вообще загадка. А тогда по-другому и не мыслилось. Придешь пораньше, со всеми поговоришь, об-

судишь по-товарищески новости, масляной все промажешь — самому приятно и производству польза. Вот так трудился.

В последнее время сердце барахлит стало. Кардиолог советует сменить работу, уйти на шестичасовой рабочий день, даже третью группу дает. А как поймаю: куда? Привык уже к заводу, на другое место вряд ли решусь. Здесь у меня все, 35 лет — не шутка. Поминишь все до мелочей. И как вагонку ищем, поднимаем в камере длиной 120 метров и высотой 350 миллиметров при температуре 60—70 градусов — там плиты сохнут и камеру обязательно прутьать надо. Так вот, вылезешь из не-воздуха не хватает, брезентуа окрехонька, р-плетенья сушить. По 5—6 раз за смену в камеру лазил бывало. И как практички совместно с коллективом отмечали — тоже поминишь. Сроднялись уже с заводом, к слесарке своей привык. Куда же я уйду? Ведь старой я закваски...

СПРАВКА (М. О.). Этот год для Юрия Васильевича богат на юбилей. 55 лет со дня рождения исполняет, 35 лет работы на заводе ЖБИ, 35 лет супружеской жизни. Сплоты круглые даты. Остается только их достойно встретить.

Монолог записал М. ОВОДКОВА.



* Советы фронтовика

Вспоминая бои в прошедшей Отечественной войне с участием автора и его командира полка, непосредственно на передовой, мне хочется поделиться опытом проведения успешных боев на фронте, некоторые общие стороны и детали которых могут пригодиться и в наше нелегкое мирное время экономических реформ и потрясений. Автор считает, что любой человек может проявить личную инициативу, трудолюбие, способность, умение разумно рискнуть, как на фронте, так и в мирное время, для выполнения цели, полезной человеку и всему народу.

На фронте, без сбора данных о противнике, местной обстановке, погоде, направлениях наступления, не обойтись. Так же и в мирное время, без широкой информации и анализа возможности проектной организации, заказчика, подрядчика и субподрядчиков для сооружения того или иного объекта, начинать и успешно вести строительство тоже невозможно...

ОПЫТ ВОЙНЫ

В военном деле, для сбора данных о противнике, местности, погоде, круглосуточно ведется наблюдение и разведка, организуемая командирами подразделений, частей, соединений, объединений... Но это еще не все. Все командиры обязаны знать уставы и точно исполнять свои обязанности, а приобрести боевой опыт, использовать его пещино и наступать, ни обороняться. Так же и в мирное время, без широкой информации и анализа возможности проектной организации, заказчика, подрядчика и субподрядчиков для сооружения того или иного объекта, начинать и успешно вести строительство тоже невозможно...

Внимание: полезный опыт

Дом, который построил «Малекс»

Мне нужна квартира. А кому она сейчас не нужна? — спросите вы. Квартира сейчас — это не только жилплощадь, как мы привыкли ее именовать. Это еще и недвижимость, стоимость которой растет по мере роста инфляции. Надежда на государственную бесплатную даву похоронена. Новые цены на кооперативное строительство кажутся заоблачными. Тутник, из которого, казалось бы, нет выхода. Но выход есть, считают в акционерном обществе «Малекс», которое поможет вам не только построить квартиру, но и заработать на нее. При всей фантастичности такого предложения оно оказывается вполне реальным.

Попытаемся разложить секрет успеха на составляющие. Квартиры нужны всем. В том числе самим строителям и производителям стройматериалов. Пообещав последним часть квартир, «Малекс» обеспечил строителей бесперебойным снабжением материалами. Да еще по льготным ценам. В результате сметная стоимость 1 кв. м составила всего 7000 рублей (для сравнения: у конкурентов из ЖСК вдвое больше). Строители получили свою долю

квартир, производители стройматериалов — свою, «Малекс», выполнивший обязательства и перед теми, и перед другими, также оказался с квартирами. Частично обеспечили своих сотрудников, а на остальные квартиры устроили конкурс, объявив открытую подписку. Сразу выкупить квартиру могут не многие, поэтому было решено реализовать право на квартиры в рассрочку. Для этого выпущены специальные облигационные сертификаты номиналом 1000, 10000 и 100000 рублей. На что же дает право такой сертификат? Прежде всего — это заявка на квартиру, своеобразная постанова на очередь в системе «Малекс». По мере готовности квартиры останется доплатить сумму до ее сметной стоимости. На сегодняшний день сметная стоимость однокомнатной квартиры в Москве составляет 266 тысяч рублей, двухкомнатной — 392 тысячи, трехкомнатной — 504 тысячи и четырехкомнатной — 602 тысячи рублей. Это, конечно же, немало, но сравните с аукционными ценами, пелеравлявшими миллионы рубли, да и в кооперативах, надо сказать, сейчас не ниже. Кроме того, такая

квартира является частной собственностью, а не собственностью кооператива, со всеми вытекающими отсюда преимуществами. Вы с полным правом сможете гордо сказать: «моя квартира». Все это замечательно, скажете вы, но где взять такие деньги, ведь 400—500 тысяч тоже на дороге не валяются? И вот здесь «Малекс» приходит на помощь своим клиентам, предлагая им 100-процентный денежный доход по своим облигационным сертификатам. До сих пор такой высокий процент в Москве давал только Всероссийский биржевой банк, но при минимальной стоимости сертификата 100 тысяч рублей. У «Малекса» же и тысячный сертификат приносит за год 100-процентную прибыль. Сравните-ка с процентами, начисляемыми на ваши сбережения в сберкассах! А если клиент оплачивает свой годовой доход а «Малексе», то через год сумма опять удваивается. За пять лет, в течение которых вам гарантируется получение квартиры, суммарный доход может даже превысить стоимость квартиры, с выплатой клиенту разницы. Возможно, вам покажется это фантастикой, но ничего фантастического здесь нет, просто «Малекс» использует один простой принцип, своего рода двигатель рыночной экономики: «Деньги должны работать». Ведь что делают с полученными от лэйшников деньгами в ЖСК? Они тут же вкладываются в непрерывно удорожающееся строительство, где обесцениваются быстрее, чем освещаются, и удорожание ложится на плечи пайщиков. «Малекс» же, прежде чем пустить деньги на строительство, оборачивает их на торговле крупномасштабных кредитно-судебных операциях, приносящих средним примерно 750 процентов годовых, что является своеобразным ре-

кордом. Из этой прибыли 100 процентов выплачивается владельцам сертификатов, а остальные деньги идут на развитие и на инвестицию в строительство, дотируя в том числе и подорожание квартир.

Скорость продвижения в очереди не зависит от того, на какую сумму приобретены сертификаты — на сто тысяч или всего на одну. Просто в первом случае клиенту придется меньше доплачивать, да и доход будет ощутимее. Ну а если квартиры все же подорожают, ведь уже сегодня есть наметки на то, что сметная стоимость 1 кв. м может подняться до 10000 рублей? Тогда в менее выгодном положении окажется те, кто придет к нам через 2—3 месяца, так как конечная стоимость для них будет определяться уже по новым ценам, — говорят руководители «Малекса». — Те же, кто встанет к нам на очередь сейчас, заплатят существующую на сегодняшний день цену, независимо от того, какой она будет к моменту получения квартиры. Особо состоятельным рекомендуется приобретать сертификаты на сумму стоимости квартиры — лучший способ приумножения капитала.

Строительство первой и второй очереди уже ведется, и дома будут сдаваться в августе—декабре. Более тысячи семей получат квартиры уже в этом году. Сейчас ведутся переговоры с префектурой Центрального административного округа на предмет получения серии подрядов на реконструкцию зданий в центре Москвы, вероятнее всего, на Солянке и в начале проспекта Мира. Видимо, это будут помещения юфисного типа. Стоимость такой реконструкции довольно высока, но и потребность в офисах в центре Москвы велика, да и торговать ими эффективнее. А старинные особнячки, пребывающие сейчас в

плачевном состоянии, будут приведены в должностоящий вид. Помогут в этом югославские и финские строительные фирмы, имеющие большой опыт подобных реставрационных работ в исторических городах Европы. А если кто мечтает о собственном коттедже? И здесь вас выручит «Малекс», уже получивший подряды в районе поселка Северный (бывший Тимирязевский район). Есть два разных типовых проекта стоимостью 1,5 млн. и 2,1 млн. рублей. Недешево, зато своей особняк с бассейном, солирным гаражом и участком в 12 или 18 соток соответственно. Условия те же — покупка сертификата, но с заявкой на коттедж. Преимущество — у внешних денег сразу, но возможен и бартер, в первую очередь на стройматериалы и товары народного потребления.

Но сфера интересов фирмы простирается еще дальше, и вот уже ведется строительство двух санаториев под Пятигорском. Хотя строительство началось недавно, есть надежды, что оно будет завершено уже к концу следующего года. Появляется сеть филиалов, и Северо-Кавказский лишь один из них. Он включает в себя помимо Пятигорска Ставрополь, Кисловодск, Ессентуки, Тюменский филиал помимо строительства в Тюмени займется и продажей сертификатов на часть московских квартир. Филиалы в Минске и Ташкенте именуется теперь заграничными филиалами. Так что при желании вы можете приобрести квартиру в Пятигорске, Тюмени, а в скором времени и «за рубежом» — Ташкенте и Минске. Есть также реконструкция довольно высока, но и потребность в офисах в центре Москвы велика, да и торговать ими эффективнее. А старинные особнячки, пребывающие сейчас в

мощи, как стационар на дому. Некоторых пациентов, состояние которых не внушает особых опасений, выписывают раньше — не на тридцатые сутки, а на пятнадцатые. Регулярно, дважды в неделю специалисты центра проверяют состояние их здоровья. Польза от такой организации лечения очевидная: в домашней обстановке больной быстрее восстанавливает свои силы — сказывается психологически благоприятный климат, и врачи могут на освободившиеся места принять новых пациентов. В прошлом году через стационар

Я. Л. Габинский: — Год назад наш центр стал самостоятельной службой, отделившись от больницы медикоинформационной помощи. Центр работает по государственному заказу, городское здравоохранение выделяет нам средства на «койку», как прежде, а на каждого больного, поэтому специалисты центра стремятся оказать эффективную помощь большему числу больных. Мы действуем в тесном контакте с кардиологическими бригадами «Скорой помощи».

В Центре существует и такая форма медицинской помощи, как стационар на дому. Некоторых пациентов, состояние которых не внушает особых опасений, выписывают раньше — не на тридцатые сутки, а на пятнадцатые. Регулярно, дважды в неделю специалисты центра проверяют состояние их здоровья. Польза от такой организации лечения очевидная: в домашней обстановке больной быстрее восстанавливает свои силы — сказывается психологически благоприятный климат, и врачи могут на освободившиеся места принять новых пациентов. В прошлом году через стационар

* Будьте здоровы!

ЭТА БОЛЕЗНЬ получила в нынешнем веке столь широкое распространение, что в особых комментариях не нуждается. Наиболее подвержены ей люди среднего возраста: чаще — мужчины 40—50 лет, после пятидесяти жесткий недуг подстерегает и женщин. Факторы, которые как бы «подталкивают» болезнь, — алкоголь, курение, неправильное питание, стрессы. И, как это ни печально, врачи предостерегают значительное увеличение числа больных: нынешняя ситуация вызывает у людей неуверенность в завтрашнем дне, страх увольнения, безработицы. Кардиологи Екатеринбургской добились определенных

Если случится инфаркт...

успехов в борьбе с коварной болезнью. Об этом говорит хотя бы тот факт, что летальность при инфаркте миокарда в нашем городе составила в прошлом году 13,5 процента от общего числа поступивших в стационары. Однако врачи прекрасно понимают, что никакими цифрами нельзя уменьшить боль утраты человека. Поэтому сегодня в Екатеринбург создана и активно действует единая система медицинской помощи при инфаркте миокарда. Рассказывает главный кардиолог Екатеринбургской добились определенных

успехов в борьбе с коварной болезнью. Об этом говорит хотя бы тот факт, что летальность при инфаркте миокарда в нашем городе составила в прошлом году 13,5 процента от общего числа поступивших в стационары. Однако врачи прекрасно понимают, что никакими цифрами нельзя уменьшить боль утраты человека. Поэтому сегодня в Екатеринбург создана и активно действует единая система медицинской помощи при инфаркте миокарда. Рассказывает главный кардиолог Екатеринбургской добились определенных

В МИРНЫЕ ДНИ

«подозрительной» вышке, которая сразу мне «не понравилась». А вражеский солдат сильно «рисковал», если он на самом деле там был... Так, я думаю, бывает и в мирное время. Для того, чтобы успешно провести ту или иную работу, операцию, дело, надо обязательно изучить все «правила игры», собрать всевозможную информацию, произвести анализ — своеобразный расчет и, наконец, принять правильное решение при возможно минимальном риске... Мой командир полка, который участвовал в боях за

взятие Берлина, рассказывал мне удивительнейшее: — Соседний полк, — начал гвардии полковник, — не смог овладеть 4-этажным домом, стоящим в небольшом переулке, и войнам большей части приказали овладеть этим «орешком». Я приказал двум ротам солдат занять огневые позиции у всех окон всех 4 этажей и по сигналу одновременно открыть огонь из всех видов оружия по противнику, засевшему в доме на противоположной стороне переулка. Что это достиглось? А вот что. Наблюдатели противника под воз-

действие нашего шквального огня укрылись за протекти между окнами и на какое-то время прекратили наблюдение за нашими действиями. И именно в этот момент наши штурмовые группы полка стремительно перебежали переулок и ворвались на первый этаж, а затем овладели силой моей части овладели всем домом. Вот так!

А я сделал вывод: наш командир полка перед штурмом дома сумел собрать данные о расположении огневых точек, о местах укрытий и наблюдательных пунктов противника, на ходу проанализировал, все учел и принял самое верное решение, при исполнении которого полк успешно выполнил свою

боевую задачу. Тут что-то есть общее с успехом в делах и в мирное время. Надо знать законы, свои права, обязанности, пределы своих прав и власти, знать конъюнктуру на рынке, и располагая какими-то средствами, своим авторитетом и авторитетом своей фирмы, все рассчитать, при наименьшем риске, приступить к исполнению задуманного полезного дела для человека и всего общества.

Автор надеется, что его скромный совет поможет читателям, которые работают на благо нашей Родины!

Б. СОЛОНИН, ветеран войны и труда, капитан, инженер-строитель.

на дому прошли 192 человека. Качество лечения при такой форме медпомощи не страдает — ни один из них не поступил вновь в стационар из-за ухудшения состояния.

Чтобы процесс восстановления был завершены, в Инфарктном центре действует реабилитационное диспансерное отделение, в котором пациенты после выписки из стационара продолжают лечиться амбулаторно. Созданы оздоровительные группы при Дворце спорта, с выздоравливающим работает психотерапевт. Сейчас в центре оборудуют зал лечебной физкультуры, сауна.

Я убежден, — замечает Я. Лыбвич, — что в перспективе с переходом к страховой медицине, число больных, проходящих плановое лечение, будет уменьшаться. Будущее — за мощными центрами по оказанию неотложной помощи, где врачи смогут практически полностью восстановить здоровье пациентам и не будут «плодить хроников», которые затем многократно возвращаются в стены больницы.

Теперь врачи и медсестры избавлены от вороха справок, направлений, пухлых историй болезней. Несколько нажатий на клавиши — и на экране монитора появляется всесторонняя информация о больном: результаты анализов за любой день нахождения его в стационаре, какие лекарства принимал и как это сказалося на самочувствии, температура, артериальное давление — всего не пере-

лов, представительство, сотрудничество с брокерскими конторами.

Следует отметить отсутствие таких ограничений, как прописка, обеспеченность жильем в настоящее время. Сертификаты имеют право приобретать все граждане России. Граждане других государств Содружества пока могут лишь заключать договор о получении дивидендов. Но у москвичей безусловно есть преимущество в скорости получения жилья. Если же выданы сертификаты не в состоянии будет заплатить полную стоимость или по какой-либо причине раздумает приобрести квартиру, то он сможет, получив все причитающиеся проценты, продать свой сертификат по существующей на тот момент курсовой стоимости, получив еще — и доход от перепродажи. Все сертификаты именные, и все сделки перепродажи регистрируются «Малексом».

Кстати, первые курсовые цены уже введены, поскольку спрос был такой, что не успевали обслуживать всех желающих. Эти ценники будут гибко меняться, реагируя на конъюнктуру, но, видимо, с тенденцией к росту. Так что торопитесь!

Как видите, ничего сверхъестественного, зато как результат. Быть просто посредником, перепродающим стройматериалы, — несложно. Связать между собой множество звеньев сложного механизма — искусство, и «Малекс» владеет им в совершенстве. Вот и весь секрет.

Вадим КАНТОР («Столица»).

Постскриптум: приобрести облигационные сертификаты «Малекса» вы можете по адресу: Москва, ул. Ботаническая, д. 41, код. 750, комн. 211, гостиница «Алтай», с 10 до 13.

числится. Причем в памяти машины хранятся сведения за несколько лет. Навыками работы с компьютером владеют все сотрудники центра.

Все изменения, которые произошли с переходом к самостоятельной деятельности, позволили значительно увеличить пропускную способность центра, а это значит, большему числу людей удалось помочь. Если раньше, лет пять назад, центр мог принять 600—900 больных в год, то в прошлом году их число увеличилось до 1850 человек.

«Инфаркт» миокарда лучше болеть в Екатеринбургской, чем в других городах России, — шутит Я. Л. Габинский. Но в этой шутке — большая доля истины. Ведь кроме Инфарктного центра в городе есть и другие службы, позволяющие эффективно, провозглашают эффективную помощь. По той же схеме, что принята в центре, действуют центры полностью восстановить здоровье пациентам и не будут «плодить хроников», которые затем многократно возвращаются в стены больницы.

Теперь врачи и медсестры избавлены от вороха справок, направлений, пухлых историй болезней. Несколько нажатий на клавиши — и на экране монитора появляется всесторонняя информация о больном: результаты анализов за любой день нахождения его в стационаре, какие лекарства принимал и как это сказалося на самочувствии, температура, артериальное давление — всего не пере-

Н. БЕРЕЗНЯКОВА, пресс-центр городского диспансера «Здоровье». (Специально для «Свердловского строителя»).

* Фронтная быль

«НО БАРАНКУ НЕ БРОСАЛ ШОФЕР»

Командир отделения тяги возвращался из штаба полка. Прибор управления зенитно-артиллерийским огнем, который Бревно получил на станции, сдерживал на подъеме ход машины, «ЗИС» еле тянул. Шофер Семен Карначев нет-нет да поглядывал с обидой на старшего лейтенанта. Это он не дал ему новый мотор, а приказал поставить на машину своего любимчика Серегина.

«Человеческие слабости проявляются везде, — думал он неспешно, — вот возьми старшего лейтенанта, — еще пару месяцев назад — ходил как затрапезный и бахралишка было вешмешок. А нынче, когда виден конец войны, прифрантился. Чемодан барахла валяется в землянке, и мотоцикл не дает ребятам гонять. Отремонтировали, стоит заправленный, как с иголкой».

Оно, конечно, люди разные бывают. На передовой, не на печке, рядом со смертью люди уравниваются. У нас тише. Все-таки мне повезло, жив, скоро конец и стоим в тылу».

Мысли разлетелись стайкой вспугнутых птиц, машина из последних «лошадных» сил брала подъем. «Хоть скаты, что надо, а то бы хана, ждуть попутку, чтобы вытянула», — подумал Карначев, когда дорога стала совсем ровной.

«Может быть, даром я на старшего лейтенанта обижаюсь. Мне мотор жалко, но и Серегин, парень неплохой был, незанудный, чтобы очень. И на тебе, погибнуть в конце войны, в тылу. Простите, глупо!» — Семен уже не сомневался, что война не сегодня, так завтра закончится.

«Ведь в штаб полка должны были меня послать. У моей машины мотор ни к черту, только продукты и почту возить. Надо же было мне карбюратор разобрать на тот момент, вот

Бревно и отправил вместо меня Серегина. Уж если не повезет, так не повезет. Может, судьба?» — как бы оправдывался в мыслях шофер. «В лесочке пацаны из гитлерюгенда прошли машину фаустпатроном. Сгорела, а мотор хороший попался, работал соловьем. Эх, ма, жалко, конечно, мужика».

Подъем очередной закончился, мысли о Серегине и о новом моторе ушли прочь, и Карначева потянуло на разговор. Старший лейтенант отвечал только «да» или «нет», и Семен, видя что у того нет желания разговаривать, замолчал. Но когда впереди показалась колонна замерших машин и тягачей, Бревно сам заговорил. Видно, долгая остановка в лесу перед переправой располагала к разговору.

— Ты, Семен, откуда к нам попал, где служил до ранения?

— В медсанбате баранку крутил. А вообще-то, я с сорокового в армии и с первого дня войны на фронте. Только мне, если честно говорить, крупно не повезло. Машину получил в субботу, а потерял в понедельник, на второй день войны. Фриц проклятый снарядом зацепил, сгорела».

Потом, в сорок третьем, посадили в медсанбат на полуторку. Возил с передовой раненых, а под Жабинкой, гад, снова снарядом угодило в машину. Двенадцать раненых в кузове и медсестру рядом в кабине насмерть, а меня вместе с дверкой вынесло на обочину, оглушило и руку задело. Выздоровел, к вам в дивизион направили».

— Я вижу ты, Семен, веселый человек, мне такие люди нравятся».

— Будешь веселым, когда четыре года ходишь рядом со смертью, — а сам подумал, что старший лейтенант темнит.

— Женат?

— Не успел. В гарнизоне

направилась одна повариха. Веселая, разбитная женщина. Муж погиб в финскую. Жили мы полгода душа в душу, все говорила: «Подожди, потом распишемся». Так и не успели. Полицай ее за пособничество партизанам извели, — Карначев надолго замолчал, а старший лейтенант счел бестактным начинать разговор снова».

...За разговорами не заметили, как прибыли на место. Вечерело, Карначев свернул к батарее. Дорога сблизила этих двух непохожих характерами молодых людей».

— Тихо, как будто и войны нет, — проговорил старший лейтенант, когда Семен заглушил мотор».

— Видно, что скоро конец проклятой, а что тихо, так это хорошо».

В эту майскую ночь линия фронта запылала стихийным салютом ракет, тысячами трассирующих очередей, мягким светом совсем будничных, мирных костров. По земле катился праздник, яркий праздник Победы, небо весны, расцвеченное крупными звездами, впервые видело такое всенародное ликование планеты».

Кончилась война, самая кровопролитная, самая жестокая на земле. Одни шли к ее светлому концу от Москвы, другие — от Сталинграда, а Семен Карначев прошагал и прополз ее кровавые километры от границы до Воронежа, а потом в Германию к этому шоссе-но-железнодорожному мосту. Сбылось! Все сбылось, и жив, и Победа!

Утром откуда-то появились люди возле моста. С котомками, с тележками они расположились бивуаком. Долгожданная радость вырвалась на свободу. Радость жизни, радость кошмарного конца. Радость кипела и бурлила танцами, музыкой и песнями, заразительным бес-

причинным смехом и улыбками, бурными поздравлениями и грубоватыми крепкими мужскими объятьями».

— Браток! А браток!

— Ты ко мне?

— Да к тебе, к тебе, Семен!

— Саня! Дружище, ты жив! А я слышал тебя того... под Касторной».

— Было, Семен, похоронили, все было. Я сам себя похоронил, но спасли. Видно, умру своей смертью. Вчера седьмой раз зацепило. Видишь, даже поднят-ся не могу».

— Да ты сиди, не шевелись, и так растрясет. Тебе куда?

— В ногу. Пацан, сволочь, из окна чердака. Меня ранил, а товарища насмерть».

— А ты как?

— Жив, как видишь, шоферю. Сюда попал из госпиталя».

— Закругляйся, ребята, — сказал шофер санитарной машины, — пора ехать».

Семен поднялся на скат и обнял раненого земляка. Скупые солдатские слезы радости прочертили две светлые полоски на запыленных щеках Сани».

Машина тронулась и скоро исчезла за поворотом среди аккуратных одноэтажных домов пригорода, а Семен все стоял у своего ЗИСа, веря и не веря встрече с земляком».

В это время из ближайшего светлого и по-весеннему нарядного леса выехали три машины с солдатами в советской форме. Они промчались через мост и не сбавляя скорости, прошли прямо по танцующим на



Про качество меда

— Ходят слухи, что одним из самых опасных видов продуктов является мед, что уже немало людей отравилось, купив его с рук. Так ли это? И существуют ли способы проверки меда на качество в домашних условиях?

Е. УСТЮЖАНИНА.

Как нам рассказала заместитель главного государственного санитарного врача Российской Федерации Л. Подунова, мед, продаваемый на рынке или в магазине, должен иметь сертификат качества — акт экспертизы пищевой контрольной лаборатории. Санитарно-гигиеническая экспертиза проводится на наличие пестицидов, солей тяжелых металлов и др.

В прошлом году лабораториями центров государственного — эпидемиологического надзора исследовано около 8 тыс. проб, из которых примерно четверть не соответствовала требованиям ГОСТа и гигиенических нормативов. Причем больше всего нарушений в Челябинской обл. (25,2 процента), Свердловской (39 процентов), Новосибирской (42,4 процента). А с тех пор, как отменены ограничения на торговлю, мед продается повсюду, и никаких экспертиз продавцы его не проходят. Естественно, количество нарушений возросло многократно, хотя обращений в больницы по случаю отравления именно медом пока нет.

Народные умельцы предлагают несколько способов, как проверить качество меда. Небольшое количество его нагревают и растворяют в воде. Если мед чистый, то он растворится полностью, если поддельный — получится осадок или очень мутный раствор.

Чаще всего к меду при мешивают крахмальный сироп, что легко узнать, капнув йод в раствор меда: он сразу приобретает буровато-красный или синеватый цвет. Иногда мед разбавляют водой, но это можно определить, опустив в раствор сырое куриное яйцо. Если оно не тонет — мед хороший, не разбавленный. И самый простой способ — ткнуть в каплю меда химическим карандашом.

Понятно, что в разбавленном меде карандаш «попльвет». Единственный недостаток данного способа — полное исчезновение из пробы химических карандашей, в отличие от водки, яиц и йода, которые все-таки иногда попадаются.

* День донора

В нашем коллективе День донора проводится 6 мая. Сегодня каждый донор может получить продуктовый заказ. Заказы выдаются в магазине № 34 по улице Комсомольской, д. 4 в течение 10 дней после сдачи крови. Доноры обеспечиваются завтраком и обедом на 23 рубля или деньгами в размере 20 рублей.

Ответы на все возникающие вопросы вам могут дать на станции переливания крови по телефону: 23-77-03 с 13 до 15 часов, спросить Лилиану Михайловну.

Редактор
В. И. ЛИПАТНИКОВ.

Театральные встречи - 92

Под таким названием в Екатеринбурге проходил недавно фестиваль студенческих театров.

По сравнению с прошлогодними «Встречами» нынешний смотр был более представительным, кроме театров Большого Урала, приехали ребята из Москвы, Гомеля, Грозного. Всего за шесть дней на площадках города прошли спектакли, представляющие мировую драматургию от Софокла до Хармса и Мроческа.

Театралы были заинтересованы анонсом спектакля

студии из Перми «Арлекин». «Восток—Запад» по произведениям Э. Ионеско и К. Абэ. Безусловно, интерес вызвала и постановка по «Вешним водам» И. Тургенева (театр «Старый дом», УПИ).

Итак, солнце разбудило весну, «вешние воды» пробили зимний лед студенческих студий, а они, надеясь, хотя бы на время пробудили в нашем зрителе ту тоску по прекрасному, которой так не хватает сейчас театру.

В. ГРИДИН.

* Служба 04

Горгаз предупреждает

Внимание абонентов, имеющих газобаллонные установки от пятилитрового газового баллона!

Заводы - изготовители прекращают выпуск 5-литровых газовых баллонов. Постепенно будет сокращаться их обменный фонд и со временем придет к нулю. Поэтому вам необходимо обратиться в эксплуатационные службы тре-

ста «Свердловскгоргаз» вашего района для решения вопроса дальнейшей газификации вашего дачного или садового участка.

Телефоны: 25-05-22 (для Чкаловского, Октябрьского, Ленинского районов); 23-81-96 (для Верх-Исетского, Кировского районов); 31-15-35 (для Железнодорожного, Орджоникидзевского районов).

Следующий номер нашей газеты выйдет 18 мая

* Приглашаем в ДК строителей

5 мая — Фестиваль японского искусства для детей. Большой зал в 10 и 14 часов. (Программа мультфильмов и игровая программа).

6 мая — Утренняя программа, посвященная Дню

Победы. В 11 часов в малом зале.

9 мая — Участие творческих коллективов в праздничном концерте. Начало в 12 часов на площади Советской Армии.

В 19.00 — Вечер отдыха.

10 мая — Очередное занятие цикла «Живая этика» в 10 часов в большом зале.

В 19.00 — Вечер отдыха.

С 1 по 10 мая в ДК работает выставка швейных изделий.

● Учредитель газеты — трудовой коллектив проектно-строительного кооперативного предприятия «Свердловский ДСК» (ПСКП «СДСК»).

Наш адрес: 620075, г. Екатеринбург, К-75, ул. Первомайская, 60, комната № 56, 4 этаж.
Телефоны: 55-45-86 (редактор), 55-20-21 (корреспонденты, машинистка).

● Газета сдана в набор 29 апреля. Подписана к печати 4 мая 1992 года в 16.15.

◆ Мнение авторов может не всегда совпадать с точкой зрения редакции.